

据新华社电 被屠杀的雅兹迪人在种族上属库尔德族,但信奉6000多年前由伍麦耶王朝一位国王所创立的宗教,主要住在伊拉克北部和辛贾尔山。

多名伊拉克官员和居民证实,宗教极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(“伊黎”武装)8月15日在伊北部一座村庄杀害大约80名雅兹迪教派男子并掳走妇女和儿童。15日,伊拉克西部安巴尔省25个逊尼派部族向“伊黎”宣战。

屠杀

村民拒绝皈依伊斯兰教

屠杀发生在距离辛贾尔镇西北方向不远的科丘村,前者本月初被“伊黎”武装占领,迫使成千上万以雅兹迪教派为主的居民逃离。“伊黎”武装给当地居民两个选择,要么皈依伊斯兰教,要么离开家园。

美联社援引伊拉克雅兹迪教派议员马哈马·哈利勒的话报道,由于科丘村村民拒绝皈依,也不愿离开,因而遭到屠杀,超过80名男性遇难。

伊拉克库尔德自治区安全部门发言人哈勒古尔德·希克马特说,“伊黎”武装把妇女和儿童掳至附近的泰勒阿费尔市。一名伊拉克政府官员和一名库尔德族官员也向记者证实,大约80名村民遭杀害。雅兹迪教派武装人员穆赫辛·塔瓦说,他和其他人赶到村中,“但为时已晚,到处都是尸体,我们只发现两个人活着,其余人都遇害”。

打击

切断“伊黎”资金来源

“伊黎”武装在伊拉克的暴力行为引发国际社会强烈关注。联合国安全理事会15日一致通过决议,强烈谴责“伊黎”武装的恐怖行为。安理会决定,采取措施切断“伊黎”的资金来源,要求全体会员国阻止人员、军火和物资流向这个极端组织。

库尔德自治区领导人巴尔扎尼说,“伊黎”武装的首个收入来源为叙利亚的油田,“然后,他们从(伊拉克)摩苏尔和提克里特的国家银行中抢走超过10亿美元”。他们还从多个“其他国家和捐助人”获得资金支持。他推测,“伊黎”武装现阶段靠强征税款和出售石油每天收入300万美元。

援助

向库尔德人武器支援

欧洲联盟15日举行紧急外长会议,决定继续向伊拉克提供人道主义援助,同时支持成员国向伊拉克库尔德人提供武器援助。

两架英国飞机16日运载人道主义援助物资抵达库尔德自治区首府埃尔比勒。同一天,英国国防部说,一架英国空军电子侦察机已经在伊北部执行任务,监视“伊黎”武装动向。

德国外交部长弗兰克——瓦尔特·施泰因迈尔16日抵达伊拉克,与伊拉克政府和库尔德自治区官员讨论当地局势并评估伊方需求。德国15日向伊拉克提供首批人道主义援助物



“伊黎”屠村:

残杀80名少数教派男子

资。库尔德自治区领导人马苏德·巴尔扎尼接受德国《焦点》周刊采访时说,库尔德自治区希望德方提供武器弹药以及培训。

美伊拟联手夺回摩苏尔大坝

伊拉克库尔德通讯社Rudaw援引目击者的话报道,当地时间16日晨,美军战斗机空袭伊拉克北部摩苏尔大坝附近的极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(“伊黎”武装)阵地。

美国有线电视新闻网(CNN)证实,按照计划,美方和伊拉克16日早些时候开始发起军事行动,以从“伊黎”武装手中夺回这处伊拉克最大的水电站坝。这家媒体说,行动预定以美方和伊拉克对“伊黎”武装阵地发动空袭开始,随后伊拉克政府军和库尔德民兵武装将地面跟进。

摩苏尔大坝建于底格里斯河上,距伊拉克第二大城市摩苏尔以北约50公里。“伊黎”武装今年6月攻占摩苏尔,本月占领大坝。不少人担心,一旦大坝出现问题或“伊黎”武装开闸放水,将造成严重水灾,甚至殃及首都巴格达。

美国官员萨曼莎·鲍尔说:“如今(‘伊黎’武装)有能力中断电力供应,控制了民众赖以生存的水源供应。”

联手“伊黎”,菲两支叛军宣布效忠

菲律宾反政府武装“邦萨摩洛伊斯兰自由战士”15日宣布效忠在叙利亚和伊拉克活动的宗教极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(“伊黎”武装)。另一支反政府组织阿布沙耶夫武装早些时候宣布支持“伊黎”武装。

“邦萨摩洛伊斯兰自由战士”2008年从菲律宾主要反政府武装“摩洛伊斯兰解放阵线”分裂,后者今年3月与菲政府签订全面和平协议。“邦萨摩洛伊斯兰自由战士”则拒绝和谈。这一组织据称有数百名成员,继续试图在菲南部建立宗教国家。

尽管双方结盟,“邦萨摩洛伊斯兰自由战士”称并不打算效仿“伊黎”武装,采取斩首、大规模处决俘虏等极端做法。菲军方发言人说,该组织靠敲诈勒索筹集经费。

某些产品声称可预防或治愈埃博拉病毒 世卫组织发声明否认

埃博拉疫苗2015年前或不会出现



8月15日,在利比里亚首都蒙罗维亚,中国公共卫生专家与无国界医生组织工作人员交谈。

据新华社电 总部位于日内瓦的世界卫生组织8月15日发布一份声明指出,某些产品与实践可预防或治愈埃博拉病毒是谣言,经过完全检测及批准的埃博拉疫苗可能不会在2015年前出现。对某些声称可预防或治愈埃博拉病毒的产品或方法,世卫组织予以完全否定,并称其为“盲目疗法”。

疫情预计需6个月才能被控制

联合国机构世界粮食计划署预计,今后几个月,在几内亚、塞拉利昂和利比里亚,大约100万人口可能因埃博拉疫情而面临食品短缺困境。世界粮食计划署发言人法比耶娜·庞皮说:“这是一次公共卫生危机,但已经影响食品安全。”

世界卫生组织先前说,埃博拉疫情可能再延续数月,其规模可能被严重低估。

国际组织“无国界医生”15日说,埃博拉疫情的传播速度超出受影响国家政府所能应对的程度,预计需要6个月才能得到控制。

几内亚、利比里亚和塞拉利昂已对国内运输采取部分管制,再加上地区航空公司暂停进出这三国的航班,这三国的一些地区如今尤为孤立。

美联社报道,联合国不久将确保援助行动不因上述交通限制受阻。今后几周,联合国将用直升机向这三国的偏远地区输送援助人员。

埃博拉对利中资企业影响渐显

中国驻利比里亚大使馆商务参赞肖明湘15日在利首都蒙罗维亚接受采访时说,埃博拉疫情已经开始影响利比里亚

中资企业的经营活动,但病毒本身对员工的影响不大,风险可控。

肖明湘说,目前在利比里亚的中资企业员工约有1500人,埃博拉疫情对中资企业的影响已开始显现出来。由于国际医疗机构人员撤离和当地医疗人员伤亡严重,利比里亚医疗机构已经陷入瘫痪。虽然中资企业防范较严格,埃博拉病毒对员工危害不大,但是疟疾和伤寒等疾病是潜在威胁。

当地社会治安也出现恶化迹象。驻利比里亚联合国维和部队门口发生疑似埃博拉感染者冲击事件。蒙罗维亚后勤物资供应紧张,抢购现象频发,不少药店的药品被抢购一空。尽管不少中资企业储备了水和燃油,但是后备不足。

此外,由于不少国际航班停飞,从利比里亚回国的机票一票难求。目前,只有3家国际航空公司继续在利比里亚运行。肖明湘说,中国驻利比里亚大使馆和当地中资机构已采取严格措施防范埃博拉疫情扩散。由于措施得力,目前疫情对中资企业的影响可控。

利比里亚是西非地区埃博拉疫情较为严重的国家之一。该国已于8月6日进入全国紧急状态,并调动军队严控疫情严重地区的人员出入。

谣言已致两名尼日利亚人死亡

世卫组织强调,尽管一些有前景的产品正处于研发中,但数十年来的科研工作并未发现任何有疗效或具防护性作用的药剂对人体安全有效。

声明称,当前为尽可能挽救埃博拉病患的生命,世卫组织已认可使用试验性药物治疗。各方正在加速试验性药物生产,但该类药物供应仍然十分有限,而公众也须认识到试验性药物未经人体试验,也未经监管机构批准。

对某些声称可预防或治愈埃博拉病毒的产品或方法,世卫组织予以完全否定,并称其为“盲目疗法”。例如,“摄入大量盐水可预防埃博拉病毒”的谣言已至少导致两名尼日利亚人死亡。